

疫情防控形势总体平稳

“五一”假期全力保障群众安全便捷出行

近期全国疫情总体平稳

国家疾控局传染病防控司一级巡视员贺青华表示,近期全国疫情防控形势总体平稳,各地疫情处于局部零星散发状态,个别地区疫情有小幅上升的迹象。

全国发热门诊监测数据显示,全国疫情总体处于低水平波动状态,特别是4月上旬,疫情降至2022年12月以来的最低水平。4月中旬以后,单日阳性数和阳性占比呈小幅上升态势。

贺青华介绍,根据专家研判,从全球新冠病毒感染和疫情波浪式流行规律来看,随着时间推移和我国部分人群免疫保护水平的降低,近期部分地区疫情开始缓慢上升,感染者主要集中在三部分人群:一是未被感染的人群,二是免疫水平已经下降的人群,三是存在免疫缺陷的人群。总体而言,全国短期内出现规模性疫情的可能性较小。

“五一”假期临近,人员流动增多。国家卫生健康委新闻发言人米锋26日表示,监测显示,近期全国疫情总体继续保持平稳态势。要按照“乙类乙管”要求落实防控措施,密切跟踪国内外疫情动态和病毒变异情况,加强重点机构场所常态化疫情防控,方便群众安全便捷出行、健康祥和过节。

当天,国务院联防联控机制举行新闻发布会,专门介绍“五一”假期疫情防控有关情况。

“五一”保障群众安全便捷出行

交通运输部运输服务司副司长韩敬华介绍,今年“五一”假期出行需求旺盛。为全力保障广大旅客平安健康、便捷舒畅出行,交通运输部将加强旅客运输组织,优化疫情防控措施,强化安全生产管理。

针对一些旅游景区和文化场所可能迎来的客流高峰,文化和旅游部市场管理司副司长李晓勇介绍,文化和旅游部将加强预警提示,指导A级旅游景区严格落实“限量、预

约、错峰”要求,并做好相关应急准备。

贺青华建议,“五一”假期出行,一方面要加强自我健康监测,如果发现发热、咳嗽、咽痛等症状,应及时开展核酸检测或抗原检测,避免带病乘坐公共交通工具出行;另一方面要密切关注目的地传染病疫情形势,有针对性做好防护准备工作,在旅途中做好个人防护,保持良好的卫生习惯。

做好假期医疗服务保障

国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红表示,春季是甲流、乙流等传染病高发季节,新冠病毒感染也处于零星散发状态。“五一”假期,卫生健康部门将进一步加强疫情监测分析,做好医疗救治准备工作。

郭燕红介绍,国家卫生健康委通过加强发热门诊和救治床位准备,加强药品设备等物资准备,以及加强医务人员培训和专家会诊巡诊工作,做好“五一”假期医疗服务保障。

根据要求,各级卫生健康行政部门和医疗机构还将做好假期值班值守工作,配足配强医疗力量,严格落实医疗首诊负责制以及急危重症的抢救制度。

郭燕红表示,要让需要紧急救治以及常规接续治疗的患者,在节假日期间能够得到及时、优质的医疗服务。

据新华社

收藏4条主题线路 开启幸福旅“城”

“五一”假期,来山西旅游吧!这里有五千年的华夏文明和古建遗存,让您领略壮阔的表里山河文明之美;这里有令人沉醉的康养山水和传奇故事,让您收获非凡的晋地宝藏倾心之旅;这里有风味十足的种种面食和特产小吃,让您留恋香溢的晋膳晋美烟火人间;这里更有热情好客的三晋儿女,准备好迎接您的到来!

在美好山西,开启幸福旅“城”。收藏这4条主题打卡线路,马上畅享山西好风光。

线路一： 清凉避暑晋北游

来晋北避暑,晋享清凉吧!在大同的石窟庙宇梦回北魏辽金,在古城墙吹吹飒爽的晚风,在方特欢乐世界激情冲浪;在金沙湾和雁门关,聆听杨家将金戈铁马的热血往事;在五台山、芦芽山,清凉养肺,目之所及都是好风光;最后到忻州古城,逛古街品美食住民宿,享受自在生活。

玩在晋北:云冈石窟—华严寺—善化寺—大同古城墙—方特欢乐世界—悬空寺—应县木塔—金沙湾生态旅游区—雁门关—五台山—芦芽山—忻州古城

食在晋北:大同铜火锅、大同刀削面、大同兔头、花式烧卖、浑源凉粉、朔州羊汤、忻州莜面栲栳、定襄蒸肉、原平锅盔等。



阳城烧肝

线路二： 府城大院晋中游

来山西中部城市群,看府城大院吧!在太原迎泽区,赏双塔凌霄、钟楼夜景;在古晋阳旅游带,品晋祠、天龙山、蒙山的晋国遗风、宋韵华彩和国宝风姿;在太原植物园,拍摄最美的网红照;在太原古城,打卡火爆的《满江红》影视基地。来一趟阳泉吧!打卡娘子关,领略长城沧桑历史之美;走进藏山,感受真正的忠义山城魅力;再到晋商故里的晋中,逛逛大院古城,对话晋商大贾;前往绵山、张壁古堡,在步步有景和七彩琉璃中来回切换;最后,我们到向往的吕梁,喝一杯千年的汾酒,在诗画乡村古镇,慢享休闲生活,聆听黄河故事。

玩在晋中:双塔寺—钟楼街—晋祠—天龙山—蒙山—太原植物园—太原古城—娘子关—藏山—乔家大院—平遥古城—王家大院—绵山—张壁古堡—汾酒文化景区—贾家庄—碛口古镇

食在晋中:汾酒、东湖陈醋、清和元头脑、郝刚刚羊杂、平定过油肉、平遥牛肉、寿阳豆腐干、太谷饼、柳林红枣、碗团、岚县土豆宴等。



浑源凉粉



壶口瀑布

线路三： 华夏溯源晋南游

来晋南,溯源华夏文明吧!在临汾洪洞大槐树下,寻得老家在何处的答案;在尧庙华门,深入中华文明始祖的世界;在人祖山、云丘山,找到人类起源和农耕文明的印记;在壶口瀑布感受黄河之魂;去到运城关帝庙,才知道忠义千秋的信仰为何遍布全球;去到盐湖,才知道原来大自然也会打翻调色盘;去到永乐宫,才知道它是何等的旷世巨作;去到大禹渡,才知道大禹治水的丰功伟绩;去到普救寺,才知道西厢记的主人公有多勇敢;去到鹳雀楼,才知道中国名楼的独特魅力。所以,来运城吧,感受一切好运和美好!

玩在晋南:大槐树—尧庙—华门—尧帝陵—人祖山—云丘山—壶口瀑布—舜帝陵—关帝庙—盐湖—永乐宫—大禹渡—五老峰—普救寺—鹳雀楼

食在晋南:晋南花馍、临汾牛肉丸子面、隰县酥梨、运城大盘鸡、稷山麻花、闻喜煮饼、运城苹果。

线路四： 太行康养晋东南游

来晋东南,康养在太行吧!在左权的太行龙泉,将森林康养、乡村休闲和民俗风情收入“囊中”;在长治仙堂山,收获仙境般的山间风光,在通天峡、八泉峡收获高峡平湖的视觉盛宴;再到晋城的王莽岭,收获太行至尊的日出云海,在珏山收获“珏山吐月”的奇观,在蟒河收获灵动的生态体验,在历山收获舜王坪肆意的驰骋,在皇城相府收获东方古堡的国风之美。

玩在晋东南:太行龙泉—仙堂山—通天峡—天脊山—八泉峡—王莽岭—珏山—蟒河—历山—皇城相府

食在晋东南:上党驴肉、潞城甩饼、阳城烧肝等。据《山西晚报》

针对“五一”假期期间自驾出行需求旺盛的特点

交通运输部：严格落实免收通行费政策

记者4月23日从交通运输部获悉,针对“五一”假期期间自驾出行需求旺盛的特点,交通运输部要求各地交通运输主管部门严格落实重大节假日免收小型客车通行费政策,强化电子不停车收费(ETC)车道运行监测,及时处置异常情况。

2023年“五一”假期临近,预计假期期间旅游、探亲等出行需求旺盛,能源、民生等物资运输活动密集,营业性客运量和公路网车流量高位运行。日前,交通运输部印发通知,要求各地交通运输主管部门加强区域路网、重点水域运行动态监测,多渠道及时发布路网、客滚航线运行信息,动态更新发布拥堵缓行路段、客滚航线信息,并对重点路段制定疏堵和分流绕行预

案,引导自驾人员合理选择出行时间和出行线路;加强高速公路救援力量配备,对事故(故障)车辆及现场快速处理;加强高速公路服务区运营保障,强化加油、充电、用餐、如厕等基本服务管理。

通知指出,各地交通运输主管部门要加强城市城乡交通运力与铁路列车、民航班机等信息共享和衔接,科学安排城市轨道交通、城市公共汽电车、道路客运班线运输班次和出租汽车运力;重点加强旅游出行服务保障,加强旅游集散中心、旅游景区(点)运力投放;加大农村运输服务保障力度;指导客运站根据客流变化及时增设售票窗口及自助设备,拓展线上售票

和自助检票服务;加强老幼病残孕等重点乘客服务,落实军人、消防救援人员、儿童等出行优待政策;积极开展定制客运和联程运输服务,做好汽车租赁、互联网租赁自行车服务。

通知强调,各地交通运输主管部门、海事管理机构要加强铁路、公路、水运、航空、邮政快递行业运行,以及重点枢纽、重点通道、重点区域保通保畅情况的动态跟踪监测,畅通各级应急运输保障电话,做好对重点物流企业、生产制造企业、商贸流通企业等重点企业的供需对接,切实保障粮食、能源、民生、农业生产、外贸等各类重点物资运输高效顺畅。

据新华社